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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

25 mei 2016 25 mai 2016

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE ZAKEN, DE
ALGEMENE ZAKEN EN HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DES AFFAIRES 
GÉNÉRALES ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 25 mei 2016 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Barbara Pas tot de vice-eersteminister en 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met de Regie der Gebouwen over "de taalkennis van 
de Brusselse politieagenten" (nr. 146).

Motions déposées le 25 mai 2016 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
Mme Barbara Pas au vice-premier ministre et 
ministre de la Sécurité et de l’Intérieur, chargé de la 
Régie des Bâtiments sur "les connaissances 
linguistiques des policiers bruxellois" (n° 146).

1. Motie van aanbeveling (15.09 uur) 1. Motion de recommandation (15.09 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met de Regie der Gebouwen

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Sécurité et de l’Intérieur, chargé de la Régie 
des Bâtiments
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- gelet op de artikelen 21, 35, § 1 en 69 van de 
gecoördineerde wetten van 18 juli 1966 op het gebruik 
van de talen in bestuurszaken (SWT);

- overwegende dat de politieagenten van de zes 
politiezones van Brussel-Hoofdstad in principe 
tweetalig moeten zijn;

- overwegende dat de overgangsperiode, ingesteld 
om eentalige agenten die van andere korpsen naar de 
zes Brusselse politiezones werden overgeheveld de 
kans te geven hun bewijs van tweetaligheid te 
behalen, op 1 april 2006 afliep;

- gelet op de beslissing van de Ministerraad om deze 
overgangsperiode met een jaar en negen maanden te 
verlengen;

- gelet op het arrest nr. 146/2007 van 28 november 
2007 van het Grondwettelijk Hof, waarbij deze 
beslissing werd vernietigd;

- overwegende dat vanaf 14 januari 2008 artikel 35, 
§ 1 SWT onverkort van toepassing is en er enkel nog 
tweetalige politiemensen mogen worden 
aangeworven in de Brusselse politiezones;

- overwegende dat de SWT een wet van openbare 
orde is;

- overwegende dat volgens een persmededeling van 
Vlaams volksvertegenwoordiger en deelstaatsenator 
Vanlouwe (N-VA) slechts zes op de tien in dienst 
zijnde politiemensen in de zes Brusselse politiezones 
tweetalig zijn;

- overwegende dat volgens dezelfde bron blijkt dat het 
aantal tweetalige politiemensen in de zes Brusselse 
politiezones afneemt in plaats van toeneemt;

- overwegende de eisen die de heer Vanlouwe 
formuleert met betrekking tot deze wantoestand;

- overwegende dat deze situatie de goede 
politiewerking in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
in het gedrang brengt,

- vu les articles 21, 35, § 1 et 69 des lois coordonnées 
du 18 juillet 1966 sur l'emploi des langues en matière 
administrative (LCEL);

- considérant que les agents de police des six zones 
de police de Bruxelles-Capitale doivent en principe 
être bilingues;

- considérant que la période transitoire instaurée pour 
permettre aux agents unilingues mutés d'autres corps 
de police vers les six zones de police de Bruxelles 
d'obtenir la preuve requise de bilinguisme a pris fin le 
1er avril 2006;

- vu la décision du Conseil des ministres de prolonger 
d'un an et neuf mois cette période transitoire;

- vu l'arrêt n° 146/2007 de la Cour constitutionnelle du 
28 novembre 2007 annulant cette décision;

- considérant que depuis le 14 janvier 2008, l'article 
35, § 1 des LCEL s'applique pleinement et que les 
zones de police bruxelloises ne peuvent plus recruter 
que des agents de police bilingues;

- considérant que les LCEL sont des lois d'ordre 
public;

- considérant que selon un communiqué de presse du 
député flamand Vanlouwe (N-VA), par ailleurs 
sénateur des entités fédérées, seulement six policiers 
sur dix en service dans les six zones de police de 
Bruxelles sont bilingues;

- considérant que selon la même source, le nombre 
de policiers bilingues en service dans les six zones de 
police de Bruxelles baisse au lieu d'augmenter;

- considérant les exigences formulées par 
M. Vanlouwe concernant cette situation intolérable;

- considérant que cette situation menace le bon 
fonctionnement de la police dans la Région de 
Bruxelles-Capitale,

vraagt de minister demande au ministre
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- ervoor te zorgen dat er geen politiemensen meer 
worden aangenomen in de zes Brusselse politiezones 
die niet vooraf blijk hebben gegeven van hun kennis 
van de tweede taal middels het behalen van een 
attest dienaangaande bij Selor;

- de veiller à ce que dans les six zones de police de 
Bruxelles-Capitale, il ne soit plus procédé au 
recrutement d'agents de police n'ayant pas prouvé 
préalablement leur connaissance de l'autre langue par 
l'obtention d'un certificat linguistique de Selor;

- maatregelen te nemen opdat de aanwervings-
dossiers van Brusselse politieagenten door de 
Brusselse politiezones opnieuw naar de vice-
gouverneur van Brussel-Hoofdstad worden 
doorgestuurd opdat hij deze zou kunnen controleren 
op hun conformiteit met de taalwet in bestuurszaken 
en deze desgevallend kan schorsen;

- de Brusselse regering tot de orde te roepen en aan 
te manen onwettige benoemingen van politiemensen 
in de Brusselse politiezones ingevolge het ontbreken 
van een attest van kennis van de tweede taal, te 
vernietigen.

- de prendre des mesures pour que les dossiers de 
recrutement d'agents de police bruxellois par les 
zones de police bruxelloises soient de nouveau 
transmis au vice-gouverneur de Bruxelles-Capitale 
pour qu'il puisse vérifier leur conformité avec la loi sur 
l'emploi des langues en matière administrative et, le 
cas échéant, suspendre les décisions de recrutement;

- de rappeler à l'ordre le gouvernement bruxellois et 
de le sommer d'annuler les nominations de policiers 
dans les zones de police bruxelloises entachées 
d'illégalité en raison de l'absence d'une attestation de 
la connaissance de la deuxième langue.

Barbara PAS (VB)

2. Eenvoudige motie (15.11 uur) 2. Motion pure et simple (15.11 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met de Regie der Gebouwen

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Sécurité et de l’Intérieur, chargé de la Régie 
des Bâtiments

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Koen METSU (N-VA)


